

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia - 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 - TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: - SAN AGUSTIN, NUM. 7 - TELÉFONO, NUM. 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO, NUM 11

FUNDADO EN 1901 - POR - RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

ENFERMOS DE LA VISTA

TODOS LOS JUEVES, DESDE EL 12 DE JULIO AL 6 DE SEPTIEMBRE, PASARÁ CONSULTA EN EL HOTEL FORNOS. DE SEGOVIA EL AFAMADO OCULISTA DEL INSTITUTO RUBIO, DE MADRID Doctor E. Mestre Dávalos DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO - GRADUACION DE LA VISTA - TODOS LOS DEMÁS DÍAS DEL AÑO, EXCEPTO LOS MESES DE JULIO, AGOSTO Y SEPTIEMBRE, LA CONSULTA EN MADRID, SAN LUIS, 63, DE LOS A CUATRO

ASUNTOS DEL DIA

Pro damnificados

Días pasados pareció como si el Centro y el nordeste de España hubieran estado dejados de la mano de Dios, a juzgar por los acontecimientos ocurridos en que, a pesar de las pérdidas materiales que han sido horrorosamente enormes, que escapan casi a toda ponderación, ha habido que lamentar algunas desgracias personales. Han sido, como es notorio, un conjunto de acontecimientos trágicos, por lo un poco más arriba indicando y por el espantoso cuadro desolador que presentan, sobre todo, los pueblos cercanos a Zaragoza, donde la catástrofe se ha producido con mayor intensidad y donde sus efectos han sido tan desastrosos, que aun en medio de la ansiedad general hacia todas las provincias que han sufrido por los últimos temporales, sentimos un poderoso impulso que nos mueve a mirar a Zaragoza como la primera víctima entre las víctimas. Numerosas familias han quedado sin hogar, y para volverlo a edificar no tienen la esperanza de unos tiempos cubiertos de agua, en donde se han destrozado las cosechas, quedando empantanados y en lastimosa situación.

Estas familias sin hogar, sin lo más elemental, sin a penas el más modesto recurso, sin bienes de fortuna, al menos de momento, cuando por las especiales circunstancias han de multiplicarse sus necesidades, ¿cómo han de desenvolverse? De numerosos puntos de España pegan solicitudes al Gobierno para que ayude a hacer menos sensibles las pérdidas que se han experimentado. Pero sí, como se asegura, y es verdad, las pérdidas ascienden a muchos millones de pesetas, ¿hay probabilidades de que el Estado pueda amoniar los daños en la medida proporción? ¿Qué buena señal sería el que los Poderes públicos en estas circunstancias pudieran demorar el dinero por los terrenos perdidos, para que como magico bono renaciesen con rapidez y formasen en sonrisas de agradecimiento lo que hoy no es más que tristeza y duelo? He ahí una magnífica obra del deber de caridad y ayuda que podría realizar el Estado, seguramente no sería dinero mal empleado ni gastado inútilmente. Pero es probable que no se pueda atender a los damnificados, porque la situación de nuestra Hacienda es bastante comprometida y demás tenemos por delante el asunto de Marruecos. Claro que si se emplease en esta sublime obra y socorrer a los damnificados la mitad de lo que se consume en África durante un año, se habrían alivianado mil ansiedades, se habría evadido la calma a numerosos espíritus y se habría dado un gran paso dentro de la fraternidad nacional y humana; pero esto al parecer, no es de nuestra incumbencia.

Francia e Inglaterra frente a

frontera de la Gran Bretaña quiere de coacción a Francia, ni los galos pueden tragar a los hijos de Albión. Unidos estuvieron franceses e ingleses durante la guerra; juntos han realizado algunas empresas los habitantes de ambos lados del Canal

de la Mancha. Indudablemente, potencias de primera clase han sido los dos pueblos desde comienzos de la Edad Moderna, y resonancia tuvieron, el uno desde su famosa Heptarquía reunida por Egberte, y el otro desde que el hijo de Pipino soñó y realizó en parte la restauración del Imperio de Occidente. En eso estriba, precisamente, la rivalidad y el odio de Inglaterra y Francia, en la potencialidad adquirida en los tiempos medioevales y no perdida hasta el presente. El egoísmo ha imperado en los gobernantes y en los gobernados, y todo su afán ha sido el de escalar el primer puestito cada uno de ellos. De ahí el flujo y reflujo sufrido por esas naciones. Mientras Albión ascendía, los galos veían envidiosos la grandeza de sus vecinos del Norte, e intrigaban y utilizaban cuantos medios tenían a su alcance para prepararle su caída. ¿Para qué estudiar ahora las guerras de los Cien años, las rivalidades de los monarcas de ambos pueblos, las luchas de los siglos XVII y XVIII en que consumieron la grandeza de España, la enemiga de la Gran Bretaña, a los empujes de los enciclopedistas, las coaliciones formadas por los británicos contra los hombres de la Revolución, y los conflictos de principios del siglo XIX alrededor de la figura del vencedor de Austerlitz? La alianza franco-inglesa, no podía durar, y, sin embargo, perduró mas tiempo del que se creía. Pero se trataba con ella de debilitar al centro de Europa, que había crecido como un gigante. El gigante cayó, y al repartirse sus vestiduras los que le derribaron, mostraron a la faz del mundo sus miserias, sus ambiciones, sus malas pasiones. El

AL CORRER DE LA PLUMA

LOS ASPIRANTES PASAN...

¡Oh! Son dulces añoranzas, Edad fantástica que pasa veloz, como el viento para no causar en el espíritu el supremo espasmo de la felicidad. Años dichosos en que la imaginación vuela en alas de la ilusión, en que todavía los desengaños y las tristezas no sembraron de nubes el horizonte de la vida. Abris los ojos a la realidad y se os presenta seductora y agradable ¡oh poder inmenso de los atavíos y las flores! La existencia aparece como Hada celestial, vestida de rosas y ofreciéndonos el placer y la ventura. Así, con el corazón henchido de hermosas ilusiones y nobles amores, así van en su primera juventud los precoces luchadores, a visitar las Academias militares.

Han oído hablar de la excelsa profesión de las armas,

de los deberes que tienen que cumplir, de los derechos que otorga el honroso uniforme que anhelan vestir. ¡Felices! ¡Mil veces felices! Constituyen legión potente que hidalga y caballerosa, quiere engrosar las filas del Ejército. Sufren impresión profunda al presentarse ante el tribunal, sienten emoción al recorrer las calles de las ciudades históricas, albergue de los centros docentes militares. Todo cautiva, todo embelesa, todo encanta. Y si por la aplicación se obtiene plaza, si por su aprovechamiento y su inteligencia y sus estudios pueden vestir el uniforme, ¡ah! entonces se ven colmados los afanes, se experimentan las sensaciones de una felicidad muy legítima y surgen los primeros destellos de una ambición honrada que en el servicio de la patria ha de ser acicate, estímulo y galardón. El Ejército espera esas legiones de juventud con los

temor de una nueva catástrofe mundial mantiene unidos a los de aqueude y allende el Canal. ¿Durará mucho esa unión? A ella fueron Italia que hizo defección a sus compromisos; Portugal que estaba gestionado por la influencia inglesa; los pueblos balkánicos, hervidero de odios, y Norteamérica ganosa de la economía de los beligerantes. Todos se han ido apartando más o menos políticamente de la Entente, y llegará un día en que los rivales de siempre se colocarán frente a frente, siguiendo con ello las tradiciones de su pasado.

Al escribir estas líneas llega a nosotros el extracto del discurso pronunciado por Mr. Baldwin en la Cámara de los Comunes. El primer ministro inglés ha dicho: «La única causa de posibles divergencias en Francia y la Gran Bretaña radica en la fijación de los medios más eficaces para lograr las finalidades vitales, como son el pago de las reparaciones y el restablecimiento de la paz en Europa». Luego ya se preven divergencias. Pero, mal que les pese, hay algo más que ahondará esas divergen-

cias. Y ese odio está en el sentimiento de odios sembrados en generaciones y generaciones de franceses y de ingleses. Y la siembra de odios, dará un fruto excelente de tempestades. Y las tempestades que acarrearán, serán causa de la indignación de los pueblos todos, hartos de sufrir a una pareja de naciones, alrededor de las que se han fraguado la mayor parte de las guerras y de los duelos de la Humanidad.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

En prácticas.—El comandante de Artillería don Atilano Varona, y los capitanes don Enrique Fernández Heredia, don Manuel Osset y don José Bonal, todos alumnos de la Escuela Superior de Guerra, han sido destinados en prácticas al regimiento de Lanceros de España, al de Húsares de la Princesa, al de Infantería de San Fernando y al de Sicilia, respectivamente.

OFICINAS

De reemplazo.—Pasan a dicha situación por enfermos, el oficial primero don Luis Paray y el oficial tercero don José Granados.

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes Exportación de vinos

finos y champagnes

(FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL)

— SEGOVIA —

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



Notas de La Granja

El cuarteto Guimerá

Ha estado en esta población el notable cuarteto Guimerá, que ha dado dos conciertos, uno en el Blas Club, con asistencia de Su Alteza la infanta doña Isabel y distinguidas familias de la colonia veraniega, y otro en el Casino, dedicado a los socios de este centro de recreo y a sus familias. Cuantos a ellos asistieron salieron muy complacidos de la labor de dichos artistas, y de las facultades para el «bel canto» del barítono Guimerá, que arrancó justos aplausos.

Dicho cuarteto ha marchado a Segovia, para dirigirse desde allí a San Sebastián, con objeto de darse a conocer en los balnearios del Norte más concurridos.

EN LA PLAZA DE TOROS

COMPANIA DE CIRCO

Ayer, a las cinco y media de la tarde, se celebró en la Plaza de Toros una función de circo.

Los artistas que presentó Humberto Borza, ya conocido del público segoviano por haber actuado en nuestra capital en diferentes ocasiones, obtuvieron merecidos aplausos del numeroso público que acudió.

Gustaron principalmente el perro Jack presentado por Nazarinis, y la notable equilibrista Carola and Mille.

Honró el espectáculo con su presencia S. A. R. la Infanta doña Isabel, a quien acompañaban los gobernadores civil y militar y el alcalde.

Tenemos entendido que el día 25 del actual, festividad de Santiago, se celebrará una otra función, tomando parte en ella nuevos artistas.

¡TODA HERMOSA!

LA CATEDRAL

A mis queridos amigos del excelentísimo cabildo de la Catedral de Segovia, «la dama de las catedrales españolas,» como la llamó Castelar.

¿Eres sublime realidad terrena, oh, Catedral; o resplandor del cielo, que en mí despierta un inefable anhelo y dulcísimo me enajena?

Ese hechizo ideal de que estás llena, y que de lo infinito rasga el velo, ¡cuál me remonta, en apacible vuelo, a la inmortal región, pura y serena.

¡Templo divino!... Yo no sé cantarte; ni ese tu dulce y célico claror, ni el encanto de tus atardeceres, ni la elegancia prócer de tu arte...

No se más que decirte, con amor, «querida Catedral, ¡qué hermosa eres!»

ADOLFO DE SANDOVAL

Segovia, Julio, 1923.

CINE IDEAL

Varietés

Ayer actuaron en las diferentes secciones celebradas, el genial humorista Arafel, excelente caricaturista, muy aplaudido por el público de Madrid, en uno de cuyos teatros obtuvo señalados triunfos, y la bailarina María Antonieta que distrajo a la concurrencia.

Parece ser que la película que ayer se impresionó en la Plaza Mayor sirviendo de actores involuntarios de la pantalla, las personas que a dicha hora discurrían por aquel lugar, será proyectada el próximo día 25.

Plaza de toros de El Espinar

El miércoles, festividad del apostol Santiago, se celebrará en la villa de El Espinar, una gran becerrada-novillada, lidiándose ganado de don Pedro Hernández, vecino de Salamanca.

En ella, estoqueará un becerro eral el conocido aficionado de dicha localidad, «Ramón Senra» y el resto del lote, correrá a cargo de los conocidos novilleros «Cerrajerín» y «Mariano Tirado».

La novillada empezará a las cinco en punto. Una banda de música amenizará el espectáculo, tocando las más escogidas piezas.

El gobernador torero o un duque intransigente

AL CORRER DE LOS DIAS

No comprendemos cómo ni por qué se ha enfadado su excelencia. Nuestro buen duque ha debido reflexionar y ser más transigente con la fiesta nacional y sus satélites y admiradores, pues el insigne gobernador de Palencia no ha hecho más que obedecer al imperativo categórico de los tiempos corrientes.

El torero es algo que está en nuestra sangre, que lo masticamos sin darnos cuenta. Y si esto sucede en la vida de los mortales corrientes, ¿con cuánta más razón no ha de acontecer en la de aquellos seres superiores, a quienes la Diosa Política les ha dado su óculo de amistad?

En el mundo de la política se oyen constantemente estas y parecidas frases: «Que buena faena hizo Fulano!» «Tiene más intención que un Miura.» «Menganó estuvo muy oportuno en el quite.» Zutano le puso un par de banderillas. Y como para muestra basta un botón, nos contentamos con los ejemplos citados.

Aparte de esto, el poncio palentino tenía y tiene otras razones para fundamentar su taurómaca actitud. ¿Por acaso no ha sido gobernador un conocido torero? Pero lo que dirá el destituido gobernador: En este país de las anomalías no puede darse la inversa.

Con tales antecedentes no extrañamos que el buen gobernador de Palencia se haya tirado al ruedo y haya dado unos pases de pecho que quiten la cabeza y unos naturales, aunque al duque de Almodóvar no se los haya parecido «naturales» del cargo.

Creemos que los astros del arte de Cúchares deben hacer un acto de desagravio y homenaje a su compinche «el niño de Criptana». Por lo menos pedir la cruz de Beneficencia para este benemérito aurófilo que ha sacrificado un cargo por una faena que le valió el ser sacado en hombros de la plaza, aunque creemos que su «faena» en el mando de la provincia no será de las que merezcan el mismo galardón.

Para fomentar el turismo

Nuevos expresos ultralujosos

En los centros financieros de Nueva York se viene hablando con insistencia de la constitución de una potentísima Empresa que, en combinación con la Compañía general de coches-camas europeas y fuertes capitales españoles, establecerán, previo contrato con las compañías ferroviarias de España y

otros países del Viejo continente, grandes expresos de gran lujo y «confort», con salones de lectura y recreo y amplias cabinas-dormitorios, baños y otros refinamientos hasta ahora desconocidos en los ferrocarriles de España y de otros países de Europa.

El capital de la nueva Empresa se dice que pasa de veinte millones de dólares.

La finalidad de la nueva Empresa

LA ADUANA

GRANDES ALMACENES.

ESTACION DE YANQUAS

TABERNEROS

Cuando ofrece uno vino barato, lo corriente es decir que tiene buen fiador; así será ello; estamos de acuerdo. Yo mismo digo: ¿puede ser más barato lo de 5 pesetas que lo de 4?

¿Que si es bueno lo que yo vendo a 4 pesetas? La mejor contestación que os puedo dar, es que, a pesar de tener para el transporte 2.000 arrobas de envases míos, el día 7 del corriente he tenido que alquilar dos fondos más para servir la enormidad de pedidos que se me hacen.

Estad seguros que llevando envases y pesetas, os conviene ir a comprar a los almacenes de

ADRIANO FERNANDEZ

ESTACION DE YANQUAS

LA ADUANA

ENRIQUE LA-GASCA

ALMACENES DE TEJIDOS

DE M. FERNANDEZ MAYO

PLAZA MAYOR, NUMERO 21

(CASA DEL SEÑOR LARIOS)

Por cesación y traslado a Madrid, calle de Bordadores, números 5 y 7

LIQUIDACION VERDAD

de las existencias de esta casa desde 1.º de Agosto

RECOMENDAMOS al público se aproveche de esta circunstancia, pues encontrará verdadera economía en sus compras

PRECIO FIJO

PLAZA MAYOR, NUM. 21

PRECIO FIJO

sería fementar por cuantos medios se hallasen a su alcance el turismo.

Dicho se está que en Segovia ganaremos mucho con esta innovación en los ferrocarriles españoles, pues así aumentará el contingente de cuantos la visitan, atraídos por la fama grandiosa de sus incomparables monumentos arquitectónicos. Ojalá viniera seguida esta mejora en los trenes de viajeros, de otras muy necesarias que se reclaman de nuestro municipio, para que esta fuente de riqueza de nuestra población acreciera su caudal benéfico en ventajosas proporciones inagotables.



Misa de privilegio

Mañana, a las nueve, tendrá lugar la misa de privilegio, en la iglesia de la Santísima Trinidad, por el alma de

DON FELIX BURGOS LIDON

(Q. E. P. D.)

La familia,

Ruega a sus amigos la asistencia a este piadoso acto, favor por el que les quedará agradecida.

Noticias de Marruecos

Los eternos rumores

Melilla, 21.—En esta plaza corren rumores de que el viaje del jefe de la mehallá, coronel señor Coronel a Tetuán obedece al deseo de dicho jefe de dimitir el cargo de interventor militar del Rif; pero dadas las excelentes condiciones de este jefe, que se adaptan perfectamente a las necesidades del cargo, no le será aceptada la dimisión.

También ha circulado el rumor de que va a dimitir el «amel» del Rif Dris-er-Riffi.

¿Concentraciones? Medidas de previsión

Noticias que traen los indígenas procedentes del campo rebelde, afirman que se están reuniendo contingentes rebeldes de las kábilas de Beni-Tuzin, Beni-Buyagi y Tensaman, formando concentraciones a las órdenes de Abd-el-Krim.

En todas las posiciones y campamentos de la zona se puede apreciar una gran actividad y los trabajos que rápidamente se llevan a efecto para aumentar considerablemente sus condiciones defensivas.

Recogida de 2.500 fusiles

El kaíd Amarusen, ayudado por el capitán Fortea, está procediendo al desarme de toda la kábila de Beni-Said.

Ayer llevaban recogidos más de 2.500 fusiles.

Crónica femenina

Obligaciones de las madres

Los niños tienen afición a todo lo sobrenatural; una tendencia mítica, quizá atavismo de otras edades. Para satisfacer esta afición de los niños se inventan fábulas e historias, que no son perjudiciales ni se las da su verdadero valor y se suprime lo terrorífico. Pero todo lo que se refiere a supersticiones, fantasmás y castigos extraordinarios, debe suprimirse en absoluto.

Si se inventan ficciones para los niños, debes ser ficciones bellas, puras como sus almas. Cuando se les hable de la dicha, no hay que hacerla consistir en la vagancia ni en la riqueza, sino en la satisfacción que producen las buenas ac-

ciones; no es conveniente que crean en recompensas que no son merecidas por el trabajo y la virtud. Para que cumplan sus deberes, bastará hablarles del amor y la mansedumbre, enseñándoles el camino de la piedad y de la rectitud.

Esto corresponde a la madre como educadora. Ella tiene que despertar los sentimientos dulces y tiernos, desenvolver su espíritu.

En cuanto a la instrucción, la madre cuidará de que los conocimientos sean sólidos, oportunos y bien graduados. Los maestros a quienes se confían los hijos, deben ser conocidos, y no deben inspirar dudas respecto a su moralidad y saber.

Nada hay más perjudicial para la salud del cuerpo y del alma, que tener a los niños sujetos durante muchas horas en el trabajo y en el estudio. Sus cerebros son frágiles vasos de barro que no pueden resistir una temperatura ardiente, sin saltar hecho pedazos. Poco a poco hay que pasar de lo sencillo a lo complejo, de lo conocido a lo desconocido, de lo fácil a lo difícil.

LEONOR DE OLOZAGA

Consejo de ministros

El sábado, a las once de la mañana, se reunieron en la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

NOTA OFICIOSA

«El Consejo empezó sus deliberaciones con el acostumbrado cambio de impresiones respecto del curso de los debates parlamentarios.

Los ministros de Estado y Guerra informaron al Consejo de las noticias recibidas de Marruecos.

El ministro de Fomento dió cuenta de los trabajos realizados en la vega de Zaragoza y en las demás comarcas damnificadas, así como de los datos reunidos para solicitar el crédito extraordinario indispensable.

Se despacharon expedientes de Guerra.—Ascensos por méritos de guerra del general de brigada don José Sanjurjo y del teniente coronel don Manuel González Carrasco, y alquiler de locales para servicios de guerra en Barcelona, Coruña, Huesca, Castellón y Palencia.

Marina.—Proyecto de real decreto sobre percepción de haberes de las clases de Infantería de Marina, y concesión de libertad condicional a varios corrientes.

Hacienda.—Proyecto de ley para hacer frente a los gastos de instalación y sostenimiento del hospital Español en París; otro real decreto reformando el reglamento de la renta de alcoholes, y concurso para la concesión de garantía de interés a la Sociedad Española Babcock Wilcox.

Gobernación.—Reparación del cable de Ceuta al Peñón.

Fomento.—Obras de dragado del Canal de la Barra, en el río Guadalquivir.

Trabajo.—Declarando disuelta la Cámara de Comercio de Plasencia.»

El santo de la reina Cristina

Mañana, con motivo de celebrar su fiesta onomástica la reina doña María Cristina, no habrá despacho en las oficinas públicas, y vestirán de gala las tropas de la guarnición.

Con el mismo fausto motivo, correrán las aguas de las fuentes de La Granja, a las cinco de la tarde.

Información general

EN MADRID

Los empleados de Banca y Bolsa.—Sin variación

Durante el sábado no se advirtió variación alguna en el conflicto existente entre algunos Bancos y sus funcionarios.

Adhesiones de Italia y Bélgica

En el domicilio del Sindicato se facilitó a la Prensa la siguiente nota: «Se ha recibido una comunicación de los Sindicatos profesionales de Banca y Bolsa de Italia y Bélgica, dirigida a esta Corporación General de Trabajadores (Unión de Sindicatos Libres), adhiriéndose con todo entusiasmo al movimiento sindical que actualmente se extiende por España.»

Empleada agredida

En la Comisaría del distrito del Hospicio denunció la señorita Nieves Díez Martínez, empleada en el Banco de Bilbao, que al salir de dicho establecimiento fue agredida en la calle del Caballero de Gracia por un grupo, en el que se encontraba el funcionario huelguista de dicho Banco, señor Caro.

La señorita Díez dijo que había sido maltratada, y que los que formaban el grupo la rompieron el vestido.

Parece que, como consecuencia de este incidente, el secretario del Banco de Bilbao y capitán del Cuerpo jurídico, señor Bastos, se presentó en el domicilio del señor Caro, con quien tuvo un altercado.

De este hecho facilitaron en el Sindicato la siguiente versión:

«Esta mañana, el capitán del Cuerpo Jurídico señor Bastos, que es a la vez secretario del Banco de Bilbao, abofeteó, insultó y amenazó de muerte, en su propio domicilio, al subje de cartera de aquel Banco, nuestro compañero de Sindicato don José Caro, advirtiéndole que si salían de casa él o sus hijos serían objeto de una agresión.»

Por su parte, el señor Bastos dijo que es inexacto que él maltratase al señor Caro, y que se limitó a afear su conducta para con la señorita Díez.

Una reunión

Aunque se había dicho que anteayer se celebraría en el Sindicato de Empleados de Banca y Bolsa una importante reunión, relacionada con la que ha de verificarse en Zaragoza, sólo se reunió el Comité de Banca y Bolsa para tratar del incidente ocurrido en el Banco de Cartagena.

EN CADIZ

También se sindicaron

Cádiz 21.—Los empleados de Banca celebrarán mañana un mitin en el teatro Cómico, para establecer el Sindicato, de acuerdo con los compañeros del resto de España.

Acordarán las bases y los aumentos de sueldo que se proponen pedir.

La huelga del personal de Singer

La Dirección de esta casa invitó a una representación de los huelguistas a una conferencia, que se efectuó anteayer mañana dentro de la más franca armonía. Los obreros están dispuestos a llegar a un acuerdo, animados de un gran espíritu de transigencia. Pero se resisten a ceder en lo que se refiere a la rebaja del 5 por 100.

Esta mejora, además, pretenden los huelguistas que se haga extensiva a los compañeros de provincias.

Como la representación obrera no iba investida con plenitud de poderes para aceptar o rechazar las ofertas de la Empresa, convino con la Dirección en contestar hoy, después de someterlas a la asamblea que por la tarde celebrarán los huelguistas.

EN BARCELONA

Acuerdo de los empleados

Barcelona, 21.—El Sindicato Libre Profesional de Empleados de Banca y Bolsa, en una nota que ha publicado, advierte que el lunes próximo se celebrará en la iglesia de la Concepción un funeral en sufragio de Baltasar Domínguez y Francisco Cervera.

Además, añade que el Comité directivo del Sindicato ha tomado el acuerdo de satisfacer a todos los empleados del Banco Español de Crédito que actualmente se hallan en huelga, el integro

de los sueldos que perciben, en el caso de que el conflicto no se haya resuelto antes de fin de mes.

Agresión contra un abogado

Barcelona, 21.—A las nueve de la noche, un grupo de desconocidos hizo varios disparos de arma de fuego contra el abogado don José María Seseres Batlle, de veintiocho años, soltero, en la calle de Sepúlveda, frente a la de Casanova. Inmediatamente se le trasladó al dispensario de la calle de Sepúlveda, donde se le apreció una herida en la región glútea y sacra.

En gravísimo estado se le condujo después a la clínica del doctor Corochán.

Uno de los disparos alcanzó a Federico Musola, de veinticuatro años, ebánista, que se hallaba esperando a su novia a la puerta de la casa número 169 de la calle de Sepúlveda, y le produjo una herida de pronóstico grave en el glóbulo del ojo izquierdo. Después de curado en el mismo dispensario que el anterior, pasó a su domicilio.

Los agresores huyeron.

Detalles del atentado

Barcelona 22.—El abogado don José María Seseres fué agredido cuando salía de su despacho, en la calle de Casanova, número 17.

Los agresores, según manifestaciones de algunos testigos, eran tres, y se hallaban apostados en la esquina de la calle de Sepúlveda.

En el lugar del suceso se personaron el jefe superior de Policía y el comisario señor De Miguel, acompañado de varios agentes, que comenzaron a practicar diligencias para la busca de los autores del atentado.

El Juez de guardia estuvo en el dispensario y tomó declaración a los heridos.

A consecuencia de este hecho, se han vuelto a intensificar los cacheos, y en las Ramblas, tanto los que transitaban por ellas como los que se hallaban sentados en las terrazas de los cafés, eran sometidos a un minucioso registro.

Como huyeron los agresores.—Comisario suspendido

Barcelona 22.—En el momento de ser agredido el abogado señor Seseres, le acompañaban Agustín Roses Julia; empleado municipal, y Rafael Casas Cardona. Al llegar a la calle de Sepúlveda, esquina a la de Casanova, dos desconocidos le agredieron por la espalda, y uno de ellos hizo de tres a cuatro disparos. Según declaración del niño Jaime Más, el que hizo los disparos era un joven alto, delgado, vestido de obrero, y tocado con un sombrero de paja. Su compañero vestía traje de mecánico y gorra.

Después de cometida la agresión, los dos desconocidos huyeron por la calle de Casanova y rambra de San Antonio, y otro sujeto que estaba en la esquina de la calle de Sepúlveda en el momento del hecho, marchó por la plaza del mismo nombre.

El otro herido, Federico Musoles, se dirigió al dispensario de las Casas Consistoriales para que le asistiera un médico o ulista amigo suyo, y como no lo encontrara, volvió al dispensario de la calle de Sepúlveda.

El señor Seseres ha manifestado al juez que no estaba amenazado y que no había recibido anónimo ninguno. Añadió que no había podido ver a sus agresores, y que ignora el motivo del atentado.

Del extranjero

El asesinato de Pancho Villa.—Se tributarán honores militares al cadáver

Méjico 21.—Con carácter oficial, se anunció anteayer que el general Pancho Villa, su secretario y tres personas más que escoltaban a aquel, han sido asesinados en una emboscada, en las inmediaciones de Parras de la Fuente (Estado de Coahuila).

Es, por lo tanto, inexacta la información que circuló en los primeros momentos, atribuyendo al secretario de Villa la muerte de éste, y la muerte de dicho secretario del general.

El presidente Obregón ha dispuesto

que en las exequias del general Pancho Villa se tributen al cadáver honores militares.

El general Villa, o Pancho Villa, o Doroteo Arango—de las tres maneras se le nombraba—, ha encontrado la muerte cuando menos la podía esperar; cuando quizá en mangas de camisa vivía tranquilo y feliz, retirado de los negocios y del campo de operaciones, donde alcanzó celebrada. Era un señor teatral, harto de hazas a lo Luis Cangeas o a lo José María, el Tempranillo, que también tuvieron de héroes lo que tuvieron de otra cosa.

El motivo de su fin violento evoca la vida del aventurero; parece ser que no pagaba con regularidad los jornales a sus trabajadores. En esto conservaba su afición a quegarse con lo ajeno. Había cometido fechorías a granel y de todos los géneros y categorías. No se paraba en barras. A veces era un sentimental. Lo demostró en cierta ocasión, cuando, con lágrimas tiernas, perdonó a unos pasajeros en el momento en que iban a fusilarse. ¡Lástima que Pancho Villa no hubiese comenzado por ahí!

UNA OBRA DE CARIDAD

Suscripción para socorrer a la viuda del fiel de arbitrios don Felipe Martín.

Suma anterior, 48 pesetas.

Don Gregorio Martín, capellán altarero de la S. I. Catedral, 2 pesetas; don Juan José García Sastre, 2; don Venancio Givaja, 5; don José López Navarro, 5; don Eduardo Cabezedo Astrain, 5; don José Mozo, 2; los niños Raul y María Luisa Sanz, 1; don Félix Cuesta, 5; don F. de P., 1; don Antonio Palmer, 1; don L. M., 1.

Total, 78 pesetas.

ESPECTACULO TAURINO

Es seguro que la compañía acrobática que actúa en la Plaza de Toros, para compensar al público de haberse suprimido ayer uno de los números del programa anunciado, a causa de un accidente sufrido por el artista Willy, el próximo miércoles, festividad de Santiago Apostol, se lidiarán y matarán dos bravas novillas, de desecho de tonta y cerrada, de la ganadería de Bañuelos, por los clowns de esa «troupe», cuyo espectáculo será muy interesante.

Las armas de fuego

Ayer publicó la «Gaceta» una Real orden relacionada con la venta de armas. La disposición dice así: «Primero. Que a partir del día 2 de Enero de 1924 no podrán exportarse al extranjero, ni en forma de armas de fuego de la clase de escopetas, de armas lisas a cargar por la boca o por la recámara sin que lleven estampadas las marcas de los punzones correspondientes.

Segundo. A partir del 16 de Abril de 1924, no podrán exportarse ni exportarse las armas rayadas, tercerolas y carabinas similares a las del Ejército, pistolas, revólvers y pistolas de repetición, sin que tengan estampadas las marcas correspondientes a sus respectivas pruebas.

Tercero. Que los fabricantes, armeros y comerciantes no podrán exponer en ventanilla en tienda, arma alguna que no lleve la marca del punzón correspondiente.»

Comedor de Caridad

Comida: cocido, Cena: judías pintas con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 50; niños, 34; total, 84; en la cena: adultos, 46; niños, 36; total, 82. Total del día, 166. Costeado por la Institución,

El ministro de Hacienda se mostrará del Gobierno si continúa el respaldar en los gastos públicos

España no puede soportar un Ejército permanente de 275.000 hombres. Dice «El Liberal»:

El primer Consejo de ministros que se celebre se dedicará primero a tratar de la rectificación política que impone la reducción los gastos militares en primer término, dando nuevo cauce al problema de Marruecos, y en general a todas las demás atenciones de diferentes ministeriales.

El señor Villanueva no está dispuesto a consentir que, existiendo un ejército de más de 900 millones se mantenga un ejército de 275.000 hombres, cura a que hoy se ejerce el electivo de nuestras fuerzas militares.

En el ejército de Marruecos sólo no se ha realizado la repatriación de fuerzas anunciada, sino aparece un aumento de 31.000 hombres en la última revista de aquellas tropas.

En otros aspectos, da idea de respaldar de los gastos públicos entre otros muchos casos que obra de citar el ministro de Hacienda, el siguiente:

En la construcción del nuevo edificio destinado a ministerio de Marina, han sido ya gastados los dos millones de pesetas en que presupuestó la obra, y se exhibe ahora la inversión de nueve millones más para terminarla.

Por lo que se refiere, en general a los gastos de otros ministerios que se han aprobado en el presupuesto, basta con decir que en intervención general del Estado expedientes de petición de créditos extraordinarios que ascienden a millones de pesetas, a los cuales ha querido dar curso, en estas circunstancias, el actual ministro de Hacienda.

Como la reducción de gastos militares, que es la partida más importante en la desmilitarización presupuestada, ya única a la política que se siga en Marruecos, no podrá separarse la discusión de este problema al tratarse de la cuestión de nueva a primer Consejo, el ministro de Hacienda.

El señor Villanueva, desea antes del 1 de Agosto hayan dado resueltos por el Gobierno los problemas que son causa del enorme desnivel presupuestario.

En este aspecto, el señor Villanueva lamenta que la diversión de cuestiones políticas que han pretendido la atención del Parlamento, no hayan permitido al señor Gasset someter a su deliberación en esta legislatura, el proyecto de ordenación ferroviaria, para ser votado al tesoro de la cuenta de 200 millones como anticipo a Compañías.

De todos modos, el señor Villanueva está dispuesto a que esta una de las partidas que no cobren por más tiempo gravando el presupuesto.

Conocida esta actitud del señor Villanueva, no es aventurado prever un extraordinario interés político a los Consejos de ministros que tan pronto como se cierren Cortes habrán de celebrarse en últimos días del mes actual.

Ecós de la provincia

Aguilafuente

Un bautizo. Esta mañana le han sido impuestas las aguas bautismales en esta

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendasde ultramarinos

Parroquial a una hermosa niña, hija de nuestro amigo, el activo secretario del Ayuntamiento, don Luciano Eliseo Santamaría Maeso.

Por delegación del párroco don Lucas Rodríguez, le administró este sacramento el excelentísimo señor don Cipriano Santamaría, capellán de Caballerías Reales, tío de la bautizada, poniéndola los nombres de Isabel Basilia Santamaría Pérez, siendo padrinos los jóvenes esposos Eduardo Pérez y Basilia Trapero, tíos de la novia.

De regreso del templo y en casa del señor Santamaría, fueron obsequiados los muchos invitados al acto con dulces, licores y habanos, y a los niños y niñas que seguían al acompañamiento con un abundante «arrobó» de dinero y almendras.

Reciban los señores de Santamaría y su familia, nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Preparando fiestas

La Comisión de festejos de este Ayuntamiento ha regresado al mismo, después de contratar dos corridas de novillos toros con una acreditada ganadería, las que serán lidiadas en las próximas fiestas que este vecindario celebrará en los días 15 y 16 del próximo Agosto.

CORRESPONSAL

20-7-923.

CANTALEJO

Deslinde de términos

Esta mañana llegaron en auto los señores diputados provinciales don Gabriel María Cáceres y don Pedro Arciniegas, comisionados por la Diputación provincial de Segovia, para recorrer la línea divisoria de los términos municipales de Lastras de Cuéllar y Cantalejo.

Acompañaron a los citados señores, que informarán sobre el asunto a la Diputación provincial, las Corporaciones municipales de ambos pueblos citados.

Por la tarde fueron al lugar de la observación, en el auto del señor Frías, éste, su hijo y don Mariano Martín, juez municipal.

De viaje

Pasando unos días con sus tíos los señores de Hurtado, se encuentran en esta localidad, la bella señorita Eulalia Martín y su hermano Besalio, hijos del médico que fué de este partido don Desiderio Martín.

—Han llegado don Victoriano Pecero y don Servando Pascual y familia.

—Para Cabañas ha salido don Rafael Valle con su padre y esposa.

—Después de pasar unos días al lado de su familia, los señores de Luis Calderón, han regresado a la Corte doña Emilia de Luis y su hijo Pepito.

CORRESPONSAL

21-7-923.



SEGOVIA AL DIA

JULIO 21 Sábado

Después de un día asfianzante y enervador llegó la noche, una noche luminosa, poética, de grata temperatura; y la gente se echó a la calle.

Unos fueron a aumentar el contingente de espectadores de la función de títeres al aire libre; otros, prefirieron los paseos misteriosos por las catedrales de la ciudad; muchos se estacionaron en las terrazas de la Plaza Mayor; y no faltaron vecinos cómodos que se quedaron, como Cachupín, en casa.

A las once, próximamente, turbó el silencio de la noche el disparo de multitud de petardos y voladores.

Se creyó en un principio que se celebraba alguna verbena, o que el famoso Polo festejaba el cumpleaños de la Reina Cristina. Nada de eso era.

Camino de la Piedad iba una extraña comitiva de muchachos de buen humor, cuyo número pasaría de cincuenta, portando unos faroles iluminados, y disparando cohetes y petardos.

Desde la Piedad se dirigieron a la población, desfilando por ella entre la curiosidad del público. Ciertamente, la noche invitaba al esparcimiento y correteo por las calles.

En este tiempo de los grandes calores, hay que ser nocherniegos, y dedicar al descanso las horas del día.

Como día festivo, la mañana se presenta bastante movida.

A la salida de la misa, de la Catedral, un operador impresiona una «film», y la numerosa concurrencia sale de la iglesia, despedido, satisfecha, sonriente, adoptándose a la importancia del momento.

A la vez, desfilan por la Plaza, en varios carruajes, y precedidos de una banda de música, los artistas que han de tomar parte en la función gimnástica de la plaza de toros.

La curiosidad pública se concentra en el perro Jack, que va en un «milord», con su amo, y que tiene un gran éxito de presentación.

En las últimas horas de la tarde, la venerada imagen de la Virgen del Carmen pasa procesionalmente por el Azoguejo; y aquel castizo rincón segoviano vive y palpita con el recuerdo de las viejas leyendas.

Por la noche la gente invade el paseo del Salón, donde hay concierto, y acude al Cine Ideal, para reírse en los trucos de la «pantalla».

DE SOCIEDAD

Viajes

Hoy han marchado a su caserío de Ayas—término municipal de Abades—nuestro distinguido amigo el ex gobernador civil de Salamanca, don Manuel González Longoria, acompañado de su esposa y hermana política, la señora viuda de Azpiroz.

—Llegó de Galicia a pasar varios días con su familia, el ilustrado ingeniero electricista señor Flórez.

—Se hallan entre nosotros pasando varios días, el reputado doctor en medicina señor Salas y nuestro querido amigo el capitán de Artillería, don Manuel Ortiz y su hijo.

—Regresaron de su viaje de novios, don Fermín González y su bella esposa (née Manuela Azeva)

—Acompañado de sus bellas hijas, ha salido para Caldas de Besaya el acreditado industrial don Ricardo Martín.

—Se encuentran pasando una temporada con su madre la excelentísima señora marquesa de Lozoya, sus hijos los señores de Ceballos Escaiera.

—Ultimamente ha llegado a esta población la bellísima señorita de Calvo.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta población, a la distinguida viuda de Agrasot e hijos.

—Han salido para San Sebastián, los señores de la Torre (don Felipe). También salieron para Logroño y Vergara (Guipúzcoa) los señores de Ferreros de Tejada con sus hijos

Nuevo cristiano

En la iglesia de San Martín se impusieron ayer las aguas bautismales a un precioso niño, hijo del conocido industrial don Angel López Grodillas.

Los invitados al acto fueron después espléndidamente obsequiados en el domicilio de los padres del nuevo cristiano.

Reciban éstos nuestra cordial enhorabuena.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica, el competente oficial de esta sección administrativa de Primera Enseñanza, don Apolinar Martínez.

—También mañana, Santa Cristina, están de días las señoras de Riesco y Parallé, entre otras.

Felicidades.

Fallecimiento

A la avanzada edad de setenta y cinco años ha fallecido en esta población, la señora doña Fermína Díaz Valderice, madre del agente de Vigilancia don Florencio Navarro.

Acompañamos a éste y demás hijos de la finada en su justo dolor, haciendo extensivo nuestro pésame a toda su atribulada familia.

El veraneo

Para pasar en La Granja la temporada de verano han llegado: los marqueses de Armendáriz, doña Carmen Valera de Senet y los señores de Silvela (don Agustín, y a Navas de Riofrío, las señoritas de Martínez Irujo.

La bella «mistress» Harris, hija del ministro de Cuba en Madrid, se propone permanecer una breve temporada en el Real Sitio de San Ildefonso.

Mejoría

Se encuentra mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama varios días, nuestro querido amigo el reputado doctor en medicina y director del Hospital de la Misericordia de esta capital don Leopoldo Moreno.

Nos congratulamos de su completo alivio.

Aniversario

El 26 se cumple el primer año del fallecimiento en esta capital, de la piadosa señora doña Hipólita Anguiano y Aranguren, esposa del teniente coronel de Infantería, retirado, don José Onrubia, que con tantas simpatías y amistades cuenta entre nosotros.

Al evocar fecha tan luctuosa para la familia de la finada, reiteramos a su atribulado esposo e hijos, nuestra sincera expresión de sentimiento por pérdida tan dolorosa.

Festejando un santo

Ayer fué muy felicitada con motivo de celebrar la fiesta de sus días, la respetable señora doña Magdalena Ruiz.

Una también nuestra cordial felicitación a las muchas recibidas

SEGOVIA RELIGIOSO

En los PP. Dominicos

La V. O. T. de Santo Domingo continúa celebrando la devoción de los quince martes, a las siete de la tarde, con los cultos siguientes: exposición de S. D. M., rosario, ejercicio, reserva e himno al Santo.

Se aplicarán los cultos de este martes a intención de la hermana terciaria doña Jenara Mateos.

Se gana indulgencia plenaria en cada uno de los martes.

Novenario a San Ignacio

En la iglesia de PP. Jesuitas (San Sebastián), dará hoy principio, a las siete de la tarde, un devoto novenario dedicado a San Ignacio de Loyola.

SUETOS

Con el uso del Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfamecimiento, curándose la neurastenia gástrica.

Cumplimentando a la infanta

Ayer estubo cumplimentando a Su Alteza la infanta doña Isabel, en La Granja, el conocido industrial de esta población Timoteo Polo.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2 TARDE

Sin noticias

El subsecretario de la presidencia dijo a los periodistas que carecía de noticias que comunicarles.

El presidente a Torrelodones

El marqués de Alhucemas se trasladó anoche a su finca de Torrelodones.

Regresará hoy.

Visitas

Han visitado al señor Alba los ministros de Bélgica y Dinamarca.

Huelga en Valencia

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que hoy se había declarado en Valencia la huelga de transportes en las estaciones, sin que hayan ocurrido incidentes.

La situación del puerto de Grau es normal

El «quorum» en el Congreso

Hoy se pedirá en el Congreso el «quorum», para lo cual han llegado a Madrid los diputados que componen la mayoría.

Discrepancias en Marruecos

Por discrepancias entre el alto mando de Marruecos y los comandantes generales de las zonas, el señor Silvela ha propuesto al Gobierno se envíe un teniente general que asuma el mando del Ejército de operaciones.

Es posible que relacionado con esto, al general Aizpuru se le nombre jefe del Estado Mayor Central, para después enviarle a África.

General fallecido

Hoy ha fallecido el jefe de la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra, general Hernando.

Mañana será trasladado el cadáver a Polán (Toledo), su pueblo natal.

El capitán general de Canarias

Ha visitado al ministro de la

Guerra el capitán general de las Islas Canarias.

La sesión dominical del Congreso

La sesión de ayer en el Congreso comenzó a las tres y cuarenta y cinco de la tarde, siendo presidida por don Melquiades Alvarez.

Por 182 votos fué aprobada el acta de la sesión anterior.

El señor Saborit dijo que la votación había sido una ficción.

El presidente del Congreso defendió la conducta e integridad de los secretarios de la Cámara.

El marqués de Alhucemas se adhirió a las palabras del presidente.

En los escaños se sentaron 20 diputados.

La tribuna de la Prensa, se hallaba vacía.

Dos horas se invirtieron en ruegos y preguntas, tratándose en ellas de los asuntos relativos a las aguas de Madrid y otras.

En la orden del día figuraba la discusión del proyecto sobre tenencia de armas, del cual se aprobó el último artículo y varios adicionales, propuestos por algunos diputados.

También fueron aprobadas varias enmiendas.

CORRESPONSAL

MONTES FOTOGRAFO

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

PLAZA DEL CORPUS, NUM. 7

(Planta baja)

José H. de Nicolás

MEDICO-OCULISTA

Ex profesor del Instituto Rubio de la Encarnación, de Madrid

Consulta: de once a dos.

GRATIS A LOS POBRES

Puente de la Muerte y la Vida, núm. 5

Se venden cuarenta obras de tierra de Madrona y Torredondo, cuatro casas, tres pajares grandes, dos corrales, dos huertos y un prado cercado en Madrona.

En la Administración de este periódico darán razón.

Se venden cinco pares de piedras francesas, seminuevas, de mi propiedad.

Para tratar y verlas, en el parador de Vizcainos y en el molino de Caballar, con su dueño Baltasar Torrego (molinero).

Se arrienda o se vende un molino en el término de Sotolustro, con un buen salto de agua, un puesto de piedras y limpieza.

Para tratar, con su dueño Bernardo Manzano, en Collado Hermoso.

Se venden un mostrador, anaquelaría, tinajas y demás enseres y géneros de una tienda de vinos.

Razón: San Francisco, número, 5.

Pérdida de un aro de pulsera de oro con una medallita, desde la Canaleja, por la calle del Sol a la Plaza de la Merced.

Se ruega la devolución en la Administración de este periódico, donde gratificarán.

Brieva Por dimisión del que la desempeñaba, se halla vacante la plaza de herrero de este pueblo, y para su provisión, se anuncia hasta el día 25 del próximo mes de Agosto, en cuyo plazo puede solicitarlo el que le convenga.

Las solicitudes serán presentadas al señor alcalde de este referido pueblo, quien a la vez, informará del sueldo y condiciones.—El alcalde.

Se venden una vaca, pura raza holandesa, preñada de seis meses, primer parto; y dos chotas, de cuatro meses, de la misma raza.

Para tratar, con su dueño Mariano Salas, casilla de la vía, pinar de Nieva.

CUBAS DE ROBLE PARA VINO

Se venden cinco de los tamaños siguientes: una de diez y seis palmos, otra de catorce y tres de doce palmos, que en total hacen sobre mil setecientas cántaras.

Las tres de doce palmos son nuevas, puesto que sólo han tenido tres vinos.

Por dejar pronto libre el local, se dan las cinco en 1.600 pesetas.

Dirigirse a Juan Antonio González, Olmedo (Valladolid).

SE VENDE ARENA PICADA

Volquete de una o dos caballerías, 0,50 pesetas.

Carro de bueyes, 1 id.

Siendo cuenta del carretero el picarla, no se cobra nada.

TEJERA DE LA ESTACION

(LOS DIEGOS)

AVENTADORA MODELO

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es la «Reina de Castilla» premio obtenido en Palencia, por sólida construcción, por su aguantante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en (su ciencia), son «los hermanos Fernández» de Torquemada (Palencia). No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena; no carguéis con ermatostes, por ahorros cien pesetas. Si queréis comprar seguros no os fijéis de estratagemas, fijaros en realidades; lo demás, todo es... pamema. Pues si queréis enteraros

y saber dónde se encuentran, Valdesimonte, San Pedro, Perorrubio y Valleruela, En la Veilla y Pajares, Arevalillo y la Pueblos, Sebúcor y Cantalejo, Turégano y Cabezuela, Fuentepelayo, Aldacarreal, Escalcna y Torreiglesias, En Guijar, Valdevacas, en Carrascal y en la Cuesta, Muñoveros, Veganzones, y en Escobar... «la Melera», Cantimpalos y Pinillos, en Cabañas y en la Higuera, En Adrada de Pirón, Valle la Torre y Valseca, Navalmanzano, Segovia, la Armuña y otra en la «Seca» Caserio de Monterrubio, pueden enterarse de ellas. Segadoras atadoras también os las vendo buenas.

Hermenegildo García.—Valdesimonte

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO

Alcalá, 43 Apartado, 728 MADRID.

IMPOSICIONES DE CAPITAL: desde 100 pesetas, o múltiplos de esta cantidad. Beneficio: mínimo repartido desde su fundación (1911) 6 por 100. Facilidad de reintegro. Garantía: más de un 150 por 100 por su inversión en FRENAMOS HIPOTECARIOS sobre fincas rústicas o urbanas. Tramitación rápida. Amortización ventajosa y progresiva por la participación, a interés recíproco y compuesto sobre los beneficios sociales.

JABONES ANCORAS

Los mejores jabones de Andalucía se producen en ANDUJAR, y de antiguo gozan justa fama, de ser superiores, a todos, los que fabrican los señores

PABLO GIMENEZ Y C. (S. A.)

SUCESORES DE LA CASA

A. RODRIGUEZ Y C.

Se solicitan representantes en toda la provincia.

OPOSICIONES A INGRESO EN EL CUERPO AUXILIAR DE CONTABILIDAD DEL ESTADO

Plazas dotadas con 3.000 pesetas de sueldo anual, convocadas por Real orden de 20 de Junio de 1923

Academia preparatoria a cargo de don Ceferino Alarcón, jefe de Negociado de segunda clase del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado y don Tomás Acinas, oficial de tercera clase del referido Cuerpo

Requisitos: Pueden concurrir a esta oposición individuos de ambos sexos, mayores de diez y seis años que posean títulos de Bachiller, Maestro nacional, Perito mercantil u otros similares.

Presentación de instancias, hasta el 15 de Diciembre próximo.

Los exámenes comenzarán el 7 de Enero de 1924.

Horas de matrícula: de siete a ocho.—Plazuela de San Martín, 7, 1.º izquierda.

Las clases darán principio el 1.º de Agosto próximo.

CHOCOLATE ZURICALDAY

ES EL MEJOR

REPRESENTANTE,

EL DIRECTOR GENERAL DEL CENTRO DE REPRESENTACIONES

Daoiz, 16, segundo Teléfono 82 Segovia

AGUSTIN SANTAMARIA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO.

Intervención oficial en los Bancos, Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compre y vende títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado, industriales o personal. Descuento de letras y cupones.

Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevindicables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

Despacho, en el Banco de España, de diez a una, y en

San Frutos, 7, principal, de dos a cinco

Se vende una chota suiza, de dos días.

Para tratar, con su dueño Félix Rubio, Cantarranas, 12, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS.

DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Ha bajado el escabeche de bonito a 2,50 medio kilo

He aquí los precios:

Merluza.....	2,25
Bonito.....	1,10
Congrio.....	1,75
Pescadillas.....	0,90
Lenguadinas.....	0,80
Lenguados.....	3,50
Calamares.....	3,50
Pajeles.....	2,00
Pescadilla fina.....	1,25
Langostas.....	3,00
Sardinas.....	0,90

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes
ques y lago navegable. Habitaciones
desde 1,50 pesetas. Pensión de
7,50 pesetas

TUBERCULOSOS

BEBED AGUA NITROGENADA DE



VENTA EN SEGOVIA: FARMACIA BARBERO ABELLA

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO
RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS,
ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41
MADRID

INTERESA A TODOS

José Campos, médico ortopédico

Montera, 33, principales.-MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamien-
tos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento
y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color
del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación
de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos,
narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro.
Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO: -

CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DÉPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase
de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina
(Moniteur Medical, Journa de Medicine, etc.), han dedicado grandes
elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «Hiperticosis» (pelos
supérfluos); esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una
inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes velludas, se absorbe la sabia capilar
y a los pocos minutos el bello habrá desaparecido para siempre y la
piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El AGUA DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50
pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas,
pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Via Layetana, 21, Barcelona, Agentes
exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor.»

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento
Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND
MADRID



AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5.- MADRID

HACE NEGOCIO EL QUE ANUNCIA

- Y EL QUE LEE EL ANUNCIO -

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y

«GUARDE USTED EL TIEMPO QUE INVIERTE EN LEERLOS,

Una vez economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo, en los anuncios, no las pierda.

Otras veces, en economía de tiempo

Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas, perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia se encuentra comprador de sus artículos

El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

NO HAY TRATAMIENTO MÁS EFICAZ PARA COMBATIR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON, ASI COMO PARA PREVENIRLOS, QUE EL USO DE ESTAS AGUAS. SON EFICACÍSIMAS EN LOS CALCULOS Y ARENILLAS DEL RIÑÓN.

¡Agricultores! ¡Industriales!

Grupos moto-bombas para riego de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas las clases y para todos los usos. Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo.

Pídanse catálogos y presupuestos a Isla y Villanueva.

Apartado, número 15.-Burgos



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIÉNICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locción de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

¡Desconfiar de las imitaciones!

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Pal-

mas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, San Juan, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos de Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.



El capitán "Sin Fatiga,"

Por medio de él el conde Gaspar eleva la voz desde su tumba.

Al tribunal toca decidir si esta voz debe ser oída, o si aquel muerto, tan querido para mí, tendrá que recibir la suprema injuria de no ver cumplida su última voluntad.

—¡Bien representado! — murmuró entre dientes Dubois.—Si el diablo tuviera santos, yo entablaría con él un expediente para que éste fuera canonizado.

El auditorio cuchicheaba.

El Regente permanecía impasible. Colombe, más blanca que su vello, estrechaba el brazo de su marido como si temiese que la separasen de él.

Sin Fatiga conservaba su actitud valiente y tranquila...

Los tres magistrados discutían... Por fin, el canceller dijo:

—Señores, no es posible luchar contra el testamento.

El consejero opinó del mismo modo.

—Sin embargo—hizo observar el Presidente de Aligre,—ese matrimonio puede deshacerse, por haber sido contraído por el capitán Juan Lorena y no por el conde Tancredo de Aspremont... y si éste pidiese la nulidad.

El oficial hizo un expresivo gesto y, adelantándose, interrumpió con viveza al magistrado:

—Ni una palabra más, señor juez... ¡Suponerme capaz de semejante infamia!... ¡Sólo al figuraros que yo pudiera hacer eso, me hacéis el mayor de los ultrajes!

Y el oficial dominaba a todos los asistentes por la gallardía de elevada estatura, con la autoridad de su enérgico ademán, con su voz bien timbrada y como hecha para el mando, con el brillo de sus hermosos ojos y, sobre todo, con la honradez intachable, ca-

balleresc, heroica, impresa en su rostro varonil.

—Está bien—replicó,—quedamos en que soy el conde Tancredo, puesto que así lo decís y por ello me enoaneco, aunque a ser franco, os diré que en mi opinión no hay sangre más noble, ni la que corre por las venas de un duque o de un par, que la que vierte un valiente soldado en el campo de batalla por su país y por su rey.

Sabed que ese título y ese nombre que me atribuí, no podría llevarlos con dignidad y ese honor de los Aspremont, del cual mi elocuente primo parece haberse instituido en guardián, recibiría una herida mortal, y todos esos señores que se ven ahí pintados saltarían fuera de sus marcos para abofetearme si por una miserable cuestión de dinero renegase de la que me ha amado siendo niño, pobre, oscuro, desconocido y me ha jurado eterna fe ante el altar...

¡Ella sí que es mi tesoro!

¡No hay nada en el mundo mejor ni más valioso que su amor!

—¡Pardiez! vaya un corazón de oro—dijo en alta voz Felipe de Orleans.

—¡Y un sublime imbécil—afirmó Dubois encogiéndose de hombros.

El capitán había cogido en sus brazos a Colombe.

—Que otro recoja la herencia—exclamó en un transporte de pasión—yo guardaré el nombre y el título puesto que decís que son míos. ¡Pero ante todo, guardaré a mi mujer!

—¡Oh, qué feliz soy!—suspiró la joven con los ojos llenos de lágrimas.

Ambos estaban tan hermosos en aquel casto abrazo, que el Regente no pudo menos de empezar a aplaudir como en el teatro, y todo el mundo le imitó.

Portian había palidecido cuando el presidente de Aligre había dicho que aquel matrimonio se podía romper.

—Pero ahora los colores y la sonrisa habían vuelto a su rostro.

—¡Vámos— declaró el canceller de